

本报讯(记者 吴桦真 通讯员 榕商宣)11月5日至10日,第七届中国国际进口博览会(以下简称“进博会”)将在上海举办。记者从市商务局获悉,第七届进博会福州市招商推介活动于5日上午在上海中庚聚龙酒店举行。

活动将向来自国内外的超过100名重点企业代表推介福州投资营商环境,并围绕“共商外向型发展机遇,同建现代化国际格城”主题,邀请宜家、米多多、香港希玛国际眼科医疗集团、美国项目管理学会

等嘉宾展开交流讨论,并以进博会为平台,搭建海内外对接交流的桥梁,向世界展示福州的创新活力,吸引更多优质企业来榕发展。

此外,进博会期间,福建省交易团将举办闽商回归座谈会、福建新一轮开放政策解读和项目对接会暨项目签约仪式,深入解读福建最新开放政策,推进重点项目合作,邀请高端设备、消费品、医疗器械及医药保健等国外参展商与我省开展采购对接,促进招商引资。

习近平给上海市杨浦区“老杨树宣讲汇”全体同志回信强调 坚持人民城市人民建人民城市为人民 共建和谐美丽城市共创幸福美好生活

新华社北京11月4日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给上海市杨浦区“老杨树宣讲汇”全体同志回信,对他们表示亲切问候并提出殷切希望。

习近平指出,你们结合亲

身经历,向市民讲历史、讲党的创新理论,讲新时代上海城市发生的可喜变化,这是很有意义的事情。

习近平强调,人民城市人民建,人民城市为人民。希望你们继续讲好身边的生动故事,带动

更多市民深入践行人民城市理念,积极参与城市建设和治理,共建和谐美丽城市,共创幸福美好生活。

2019年11月,习近平总书记

在上海市考察时,首次提出“人民城市人民建,人民城市

为人民”的理念,之后多次对上海人民城市建设作出重要指示。“老杨树宣讲汇”由长期工作生活在上海杨浦区的老干部、老战士、老专家、老教师、老模范组成,主要面向基层群众开展党的创新理论、人

民城市理念等宣讲活动。近日,该团队全体同志给习近平总书记写信,汇报开展宣讲的情况,表达继续发挥党员作用、为上海人民城市建设作贡献的决心。

市政府召开党组会议和常务会议

本报讯(记者 潘倩)4日,市政府党组书记、市长吴贤德主持召开市政府党组会议和常务会议,深入学习习近平总书记在全国生态环境保护大会上的重要讲话,对生态环境保护工作作出重要指示,给中国海洋大学全体师生回信,向2024年国际保护知识产权协会世界知识产权大会致贺信精神,按照省委、市委部署要求,

研究贯彻落实措施。

会议指出,习近平总书记近期重要讲话、重要指示、回信、贺信精神,思想深邃、内涵丰富,为我们做好对外交流、夯实民生事业、发展海洋经济、加强知识产权保护等工作提供了根本遵循。全市各级各部门要认真学习贯彻,结合学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,一

体抓好贯彻落实,加快建设现代化国际城市。

会议强调,要深度融入高质量共建“一带一路”,依托福州新区、自贸区、中印尼“两国双园”等开放平台,深化与金砖各国经济文化等领域合作,用好榕籍侨胞、国际友城资源,办好第二届全球侨智发展大会,拓展全球“朋友圈”,谱写人文交流新篇章。要不断提高民政工作水

平,系统谋划实施民政改革,主动为群众做好事、办实事、解难事,创新“长者食堂+”服务模式,大力发展银发经济,不断健全养老服务体系,打响“有福之州 幸福老人”品牌。要以全国海洋经济发展示范区建设为契机,统筹推进罗源湾、闽江口、福清湾、江阴湾等四大湾区发展,培育壮大远洋渔业等现代海洋产业、做大做强冷轧不锈钢等

临港工业,深化校地合作,强化科技攻关,办好2024世界航海装备大会,推动一批海洋经济大项目、好项目落地福州。要着力建设国家知识产权保护示范区,强化知识产权转化运用,进一步贯通创新链条,激发产业活力,积极探索跨区域知识产权保护协作,拓展国际交流合作,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。

省委常委会召开会议 认真学习宣传贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神

本报讯(福建日报记者 周琳)11月4日,省委书记周祖翼主持召开省委常委会会议,认真学习宣传贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会专题研讨班开班式上的重要讲话精神,研究我省贯彻落实措施。

会议指出,习近平总书记在开班式上的重要讲话思想深邃、内涵丰富,具有很强的政治性、理论性、针对性、指导性,对于我们全面准确理解党的二十届三中全会精神,在新征程上推动改革行稳致远、推动各项改革举措精准落地见效,具有十分重要的意义。要结合学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻把握丰富内涵、精髓要义和实践要求,深刻领会“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,着眼大局所需、福建所长、未来所向,在进一步全面深化改革中彰显新担当新作为,在中国式现代化建设中奋勇争先。要牢牢把握守正创新重大原则,始终坚持党的全面领导、坚持中国特色社会主义、坚持中国特

牢记总书记嘱托 在中国式现代化建设中奋勇争先

福州在全国率先打造海联网工程—— “移动WiFi”搬上船 耕海牧渔添利器

本报记者 蒋雅琛

耕海牧渔的福州人自古便有赶海的传统,不过辽阔深邃的大海诡谲莫测,时常让漂泊的渔船因“呼不到、看不见、连不上”的难题而惶惶不安。幸运的是,今时不同往日,依托福州在全国率先建设的海联网工程,渔船如今在海上也能获得通畅的网络通信服务。依靠这岸海之间“永不消逝的电波”,渔民们可以随时发微信、视频通话等,与渔港、家人紧密相“联”。

海联网是什么?为何这般强大?达华集团相关负责人介绍,海联网在天上,有高通量卫星,海上,有渔船安装卫星终端后相当于有了“移动WiFi”,因此实现了“空地海”一体化卫星互联。“以前渔船出港五六海里后,由于岸上通信信号无法覆盖,渔业监管部门无法与渔船取得实时联系。而渔船想要联系陆地,一种方式是发送短报文,另外一种方式是发送短报文,不仅容易造成信息遗漏,还需要专门的设备,家人很难接收。海联网工程实施以后,渔民可免费安装设备,按实际使用情况支付流



依托达华集团旗下设备,福州已实现“宽带入海”。(达华集团供图)

量费,费用比之前下降了一半。”记者了解到,达华集团专为大中型海洋渔船打造的新一代高通量卫星通信终端,现已覆盖全省5000艘、全球近万艘渔船,为数以万计的渔民提供服务。

海联网的建设让陆海相“联”,为突发情况发生提供了安全保障。连江县黄岐海兴渔

业船舶管理服务有限公司相关负责人陈友航介绍,在海联网的支持下,船只或者人员在海上发生突发事件时,可通过一键报警装置立即通知岸上管理中心。“我们可以通过船载视频等技术手段,第一时间筛查原因,为海上突发事件提供可视化救援指导。”

而对于渔民而言,海联网

的接入则让他们能够及时了解、把握市场行情,以免在价格上吃亏。“以前没有网络,我们出海几个月,不知道岸上海鲜的实时价格,这样一来,回来

交易的时候就有可能吃亏。现在有了网络,时时刻刻都能了解行情,交易更有底气。甚至渔获在海上刚刚捕捞起来,就已经被订走了。”一名连江渔民说。

海联网工程是海洋新质生产力的代表,也随着技术的革新而不断升级。在不久前举办的中国国际投资贸易洽谈会上,达华集团旗下的北斗系列终端产品首次亮相,引发关注。记者了解到,相关产品是由达华集团联合武汉大学卫星导航定位技术研究中心研发的,性能上有不小的提升。“比如这款船载标准版,采用了北斗三号卫星系统定位、超低功耗MCU、数据加密存储传输等技术,可有效解决渔船海上作业航行定位难、精度差、信号不稳定等问题,为渔船提供精准的航行指引和全方位的安全保障。”达华集团相关负责人说。

(下转2版)



我市消费品以旧换新活动火热开展

各类活动已核销(申报)补贴金额超3.2亿元,总体进度全省第一

本报讯(记者 吴桦真)“家里的洗衣机用了快10年了,一直想换台新的,正赶上单位门口就有以旧换新活动,一台波轮洗衣机才719元,不仅有专人指导操作,还免费上门拆卸安装,方便又划算。”昨日,在东部办公区工作的市民郑先生在下班途中,“无缝”为家里的电器“翻新了”。

为贯彻落实大规模设备更新和消费品以旧换新活动安排部署,动员更多居民参与以旧换新活动,进一步激发消费活力,昨日,“惠聚榕城 焕新生活”福

州市2024年消费品以旧换新活动走进东部办公区,组织美的、小天鹅、东芝、COLMO、TCL、海尔、卡萨帝等知名品牌和苏宁易购、喜盈门建材等商场展出各自的节能创新拳头产品,现场开展促销活动。在真金白银的补贴优惠和耐心细致的购买指引下,不少消费者现场下单,为自家置换了“新家当”。

现场,美的展位前,前来咨询的消费者络绎不绝。现场相关负责人丘先生给记者算了一笔账,以广受消费者青睐的小天鹅97洗烘套装为例,淘宝官方

的“双十一”活动价格为13298元,而有了以旧换新补贴,消费者只需要支付10800元。

“家电的8种品类各优惠上限为2000元,累计能节省16000元,结合我们推出的抓现金、幸运抽奖、现场送赠品等活动,比‘双十一’凑单划算多了,操作起来也更便捷。”(下转3版)



扫码了解活动详情



消费品以旧换新活动走进东部办公区。通讯员 林文华摄